

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 26

龙城街道对口帮扶江西项山村，推动扶贫项目落地落实

村里路灯亮了 村民心里暖了

江西省赣州市寻乌县是龙岗扶贫对口合作帮扶地区。11月5日至7日，龙岗区龙城街道党工委书记韦锋率队赴江西省寻乌县项山乡项山村开展扶贫工作，巩固脱贫成果。调研组考察了项山村文化广场帮扶项目建设情况，察看村容村貌，入户慰问了贫困户。项山乡相关负责人向调研组介绍了脱贫攻坚进展情况、取得的初步成效、目前存在的问题，并共同探讨下一步双方合作共赢之道。韦锋建议项山乡在保护好自然环境的前提下，继续因地制宜，发展优势产业；建议项山村与龙城街道的干部常来常往，沟通有无，共谋发展；建议以龙城商会为媒，增强两地在产业上的互动，携手共建。

据了解，自龙城街道对接帮扶项山村以来，已推动两个扶贫项目落地落实。其中，项山村路灯项目已于2019年8月全部安装投入使用，覆盖项山村、项镇及部分桥头村区域，惠及人口2600余人，改变了村里黑暗的情况，高处望去，一片灯光闪烁，村民晚饭后也愿意带着一家老小沿着道路散步了。有村民说：“这路灯安装得真是太方便了，质量好、把路照得亮堂堂的，感谢龙城街道！”另一个帮

扶项目项山村文化广场占地约2.5亩，包括文体广场1000平方米、文化活动室90平方米、舞台50平方米，包含绿化、亮化、宣传栏、体育设施器材、文化器材等配套设施，将于今年11月底完工。项山乡相关负责人表示，项山村文化广场的建成，不仅为村民提供了一个休闲、娱乐、健身的场所，还为项山村创建社会主义新农村示范村建设奠定了基础。

据悉，下一步，龙城街道将加大力度推动支援合作工作更加精准落实，助力寻乌县项山乡项山村乡村振兴。

（文/图 李薇 胡艳丽 许晶晶）



龙城街道党工委书记韦锋一行考察现场

——【龙岗区禁毒宣传普法速递】——

布吉街道

培训禁毒志愿者策划能力

为进一步提高禁毒志愿者参与禁毒活动能力，形成推动青少年禁毒宣传教育志愿服务工作的持久力量，近日龙岗区禁毒办联合布吉街道禁毒办、街道禁毒协会组织禁毒志愿者50余名，开展以“双工联动、新动力”为主题的禁毒策划能力培训活动。

培训会上，禁毒资深讲师结合禁毒志愿者服务队简介、加入条件、服务领域及服务对象、宣传方式等内容帮助禁毒志愿者热情，使他们充分了解禁毒志愿服务价值和策划禁毒活动常识，切实做好禁毒志愿者、禁毒宣传员的角色。

（李薇 黄茂磊）

吉华街道

禁毒公益会诊走进社区

为全面了解吉华街道辖区内社康（社康）人员、社会面有吸毒史人员的身体健康状况，进一步掌握吸毒人员的健康动态，后续有效针对吸毒人员开展帮扶措施，11月4日，龙岗区吉华街道办禁毒社工联合中海怡翠社区健康服务中心开展了一场名为“无毒人生乐活派”的公益会诊项目活动。

社康中心专业医务人员为吸毒人员设置了免费体检项目，同时充分了解了吸毒人员目前的身体状况，及时做出有效评估并给出了健康生活标准及建议。体检过程中，医务人员和禁毒社工不仅为吸毒人员进行了防毒、拒毒的禁毒宣传和相关的健康咨询，也为前来驻足学习的现场居民提供了与毒品有关的健康知识解答。

通过本次活动，吸毒人员和辖区居民不仅掌握了养成健康生活的方式，同时也倡导更多的人要做到“远离毒品，乐活人生”。

（李薇 兰慧）

禁毒知识竞答圆满结束

为贯彻落实省委省政府关于禁毒宣传教育的工作部署，在防疫期间加大禁毒宣传力度，营造全民禁毒宣传氛围，龙岗区禁毒办结合实际，运用微信小程序开展线上禁毒知识竞答活动。本次活动自今年4月份开始一直持续到11月，累计参与答题人数达20253人。

以“无毒人生 健康生活”为主题的线上禁毒知识竞答活动，灵活发挥了新媒体平台作用，操作简单，寓教于乐，同时又以不同形式积极融入到基层公益服务中宣传开展，极大激发了居民群众参与学习的热情，浓厚的禁毒宣传氛围起到了良好的禁毒宣传效果，进一步提高了居民识毒、防毒、拒毒能力，筑牢全民禁毒基层防线。

（李薇 祁国菊）

街道速递

宝安|松岗开展禁毒宣传快闪活动

为提高社区居民对毒品危害的认识，学习了解禁毒相关知识，11月4日，宝安区松岗街道在文化广场开展以“舞动松岗、全民禁毒”为主题的禁毒宣传快闪活动，吸引了超500名群众现场参与，向社区居民宣传“健康人生、绿色无毒”的生活态度，并呼吁居民们争做城市禁毒宣传代言人。（陈云强 文慧婷 王海波）

大鹏| 生动消防课走进下沙新村

为扎实开展“119消防宣传月”主题宣传活动，进一步提高社区居民消防安全意识。日前，大鹏新区大鹏办事处下沙社区组织物业管理公司联合消防大队下沙站在潮歌苑开展“119消防宣传月”主题宣传暨消防演练活动。演练活动中，通过模拟电动车正在充电时发生火灾，从而了解电动车火灾最佳的逃生方法和自救模式，使居民直观而深刻

地感受到电动车火灾的危害，初步掌握了消防器材的使用方法及在火灾真正发生时，能够更好、更快、更从容地疏散、自救和灭火初期火灾，为做好电动车火灾防控工作奠定了基础。同时，通过演练，不仅加强居民的消防安全管理和自救知识的普及，而且深化了专职消防与兼职消防队伍和物业队伍的三方联动能力。（蒋佳元 胡世民 冯丽婷）

龙华| 福城快递收寄点开展禁毒宣传

“双11”购物狂欢节即将来临，为了提高市民群众的禁毒、防毒、识毒意识，11月10日，龙华区福城街道针对辖区内小区快递收寄点开展了禁毒宣传活动。

活动中，工作人员针对商场人流大的特点，在商场出入口位置设立禁毒、反邪活动咨询台，摆放宣传展板和悬挂横幅，向过往群众发放宣传资料、扇子、环保袋等物品；同时，走进30多家

商铺，向商铺业主详细讲解毒品种类、危害及防毒拒毒技巧，提醒各商铺业主，随着新型合成毒品日趋增多，日常生活中食品都有可能是毒品伪装的，大家要时刻保持高度警惕，不轻易受他人诱惑。另一方面，为商铺业主现场讲解邪教的危害，号召商铺业主对邪教歪理邪说不听、不信、不传，邪教人员违法活动，应及时报告公安机关，教育辖区群众远离

邪教，自觉抵制邪教，增强群众预防和抵制邪教的能力，树立正确的人生观价值观。

商铺业主表示，日后会做好禁毒、反邪的义务宣传，并且提醒顾客、身边的朋友及家人，学会辨别伪装的毒品，做到保护自己。

通过活动，更多的居民群众充分认识到毒品、邪教对家庭、社会造成危害的严重性，有效提高广大居民群众对毒品、邪教的防范意识，调动了广大居民参与宣传活动的积极性、营造宣传教育的浓厚氛围。

（王志钰 胡素琼 刘炜晖）

光明| 马田街道开展环境卫生整治

11月10日，光明区马田街道积极应对环卫测评考核成绩不理想现状，召开专题会议，分析原因，查找不足。

为进一步压实责任，活动当天，马田街道市政服务中心（管理组）组织召开了街道10月份环卫指数测评推进会，通报了辖区10月份环境卫生指数测评情况，对下一步环卫工作进行了部署。该街道党工委副书记、办事处主任

姜阳称，环境卫生整治没有快捷途径，需要反复抓抓反复，针对各部门单位和社区要紧盯重点区域，摸清“家底”，补齐转运站、垃圾收集点等硬件设施。

马田街道党工委书记黄仕栋表示，目前，街道环卫工作存在环卫公司服务意识不足、各部门团结协调力度不足等问题。各部门要坚持问题导向，加强统筹协调，对发现的问题立行立

改，携手整治。街道将进一步完善督查巡查机制，全力以赴提升市容考核成绩，确保文明城市创建不松劲。

据了解，在随后的实地巡查中，马田街道60余名工作人员对照市环卫测评样本框110个考核检查点，实地找差距、补短板，现场记录形成问题督改清单，并立即督促环卫公司完成问题整改。同时深入辖区城中村大街小巷，分组包片对发现的卫生死角等力所能及的问题，立刻动手进行整治。（于木子 余巍巍 胡莉）

“华龙一号”
通过欧洲用户要求认证

中国广核集团（以下简称中广核）日前宣布，我国自主知识产权三代核电技术“华龙一号”，已通过欧洲用户要求（European Utility Requirements）符合性评估，获得了EUR认证证书。认证结果表明华龙一号与EUR最新版（E版）要求具有高度的符合性，其设计满足欧洲最新核电要求。

EUR组织由来自法国、捷克、芬兰、英国、德国、斯洛文尼亚、乌克兰、匈牙利、西班牙、荷兰、俄罗斯、比利时、土耳其等国家的14家欧洲大型电力公司组成，致力于为拟进入欧洲核电市场的核电技术制定一套满足欧洲核电安全、经济及环境等要求

的通用用户要求文件，并负责组织专家对潜在进入欧洲市场的核电技术进行与EUR要求相符性的审查和认证工作，为欧洲核电业主进行总体技术把关。通过EUR认证已成为各核电技术供应商进入欧洲电力市场的重要条件。

华龙一号是中国自主研发的三代核电技术，其EUR认证于2017年8月全面启动，EUR组织11家成员单位参与。认证经过了申请、准备、详细评估和定稿四个阶段，在认证过程中，审评方基于中广核提交的大量审评文件，完成了5000多项符合性分析。（蒋佳元 蔡鹏飞）

赋能生物医药创新发展

深圳国际生物医药产业创新发展大会18日开幕

11月18至21日，深圳国际生物医药产业创新发展大会（以下简称“大会”）和深圳国际生物/生命健康产业展览会（以下简称“展会”）将在坪山区举行。大会分为1场医药行业领袖峰会、1场主论坛和10场主题论坛；展会将有180家机构参展并举办13场论坛及推介活动。同期，大鹏新区将在深圳会展中心举办新区生物产业政策推介活动，同步在大鹏新区举办“中国创新药研发前沿论坛”与“大湾区山海写意之夜”医药领袖交流会等配套活动。

据了解，大会此次邀请到美国工程院院士孙勇奎、中国科学院院士张明杰等4位院士及清华大学、浙江大学、北京大学、北京中医药大学、南科大4所高校生命科学

学院院长，重磅嘉宾还包括复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏。同时还邀请到上百位上市公司创始人、产业创新领军人物参会，预计将有1000名行业精英参会，逾万人参展。

坪山区是深圳东部中心城区、深圳国家高新区核心区和未来产业试验区，也是深圳生物医药产业“一核多中心”中的“一核”。近年来，坪山依托全国首批、深圳唯一的国家生物医药产业基地，持续完善生物医药产业高质量发展的体质机制，企业数量和产业总值持续多年保持30%左右增速。与坪山紧邻的大鹏新区，也是深圳重点布局的生物医药产业区域，并在坝光规划建设深圳国际生物谷核心启动区。（胡振华）

民治街道推进社区纪委标准化建设
打通全面从严治党“最后一公里”

社区纪委标准化建设是推进全面从严治党向基层延伸，激活管党治党“神经末梢”，推进街道作风纪律建设的一项重要举措。据悉，龙华区民治街道纪工委根据《龙华区社区纪委工作指引》要求，紧紧围绕硬件配套建设、组织建设、工作职责任务、内部监督管理、制度建设与经费保障等方面进行实践探索。

据了解，民治街道纪工委牵头成立社区纪委标准化建设工作专班，大力推进社区纪委标准化建设，夯实全面从严治党根基。高标准打造社区谈心室样板工程，为社区用好“第一种形态”提供阵地。以社区纪委标准化建设为契机，压紧压实社区党委全面

从严治党主体责任和社区纪委监督责任。制定《民治街道社区纪委标准化建设资料汇编》《民治街道社区纪委建设指引》等一系列制度，指导和帮助社区纪委高效规范开展工作，推进社区纪检工作规范化。同时，通过学习培训、跟班锻炼、参与巡察等以干代训的方式，培训社区纪委干部，快速提升社区纪委干部履职能力。

接下来，民治街道纪工委将坚持党建引领，不断实践探索，巩固社区谈心室“全覆盖”成果，全面完成社区纪委标准化建设各项工作，确保社区党风廉政建设工作有阵地、有抓手，推进社区纪委监委建设工作再提升。（王志钰 熊侃 范志良）

OPPO携手“爱的分贝”
助听障儿童重获新“声”

OPPO Enco X真无线降噪耳机，近日推出全新“竹韵”配色。这是OPPO与北京爱的分贝公益基金会合作的第一期，将助力听障儿童再获新“声”，走向更加丰富多彩的有声世界，感受到世界的温暖和善意。

与此同时，OPPO计划向爱的分贝捐赠善款，首批将资助10名听障儿童更换人工耳蜗体外机，帮助他们更清晰地听到声

音，和普通儿童一样快乐成长。此次捐赠活动是OPPO与北京爱的分贝公益基金会合作的第一期，将助力听障儿童再获新“声”，走向更加丰富多彩的有声世界，感受到世界的温暖和善意。此外，OPPO表示，未来将持续在听力健康方向上支持公益事业。



更多的孩子听见世界的声音

OPPO Enco X 真无线降噪耳机，全新“竹韵”配色，助力听障儿童重获新“声”。